
 
 
 

Ata da 37ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h08min (dezessete horas e oito  minutos) do dia 29 (vinte e nove) de maio do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José Matos para 
fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o 
Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: 
Ofício Nº 50/2025, da Secretária de Articulações Políticas do Estado do Ceará em resposta ao 
Ofício Nº 1405003/2025 referente ao Requerimento Nº 298/2025 de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Ofício Nº 35/2025/2VCBAR da Diretora de Gabinete, 
Sra. Ana Karoline de Oliveira Melo, mediante ordem do Dr. Luís Sávio de Azevedo Bringel, 
juiz responsável pela 2º Vara Civil da Comarca de Barbalha, Juizado da Infância e da Juventude, 
referente às Ações durante os Festejos do Padroeiro da Cidade, tendo como Anexo a Portaria 
00006/2025 e Plano de Trabalho do Juizado da Infância e Juventude. Ofício Nº 0135/2025/3° 
PmJBLH, da 3° Promotoria de Justiça de Barbalha, tendo como anexo o Processo 
Administrativo Nº 09.2025.00011292-1 / Recomendação Nº 0003/2025/3° PmJBLH. Ofício Nº 
0131/2025/3° PmJBLH, da 3° Promotoria de Justiça de Barbalha, tendo como anexo o Processo 
Administrativo Nº 09.2025.00011292-1 / Recomendação Nº 0002/2025/3° PmJBLH. ATA: 
Ata da 36ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 468/2025, de autoria do Vereador Cícero 
Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde 
requerendo a substituição da balança do PSF do Distrito Estrela, haja vista que o referido 
equipamento encontra-se danificado. Requerimento Nº 469/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao DEMUTRAN, com cópias 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, requerendo melhorias na faixa de pedestre - ou 
a instalação de uma lombada eletrônica - localizada nas proximidades do CEl Tia Chica, no 
Distrito Estrela. Requerimento Nº 470/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, requerendo o calçamento 
em pedra tosca da Rua Maria das Dores da Conceição, localizada no Distrito Estrela. 
Requerimento Nº 471/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 



 
 
 

enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando que seja feita melhorias no PSF do Minha Casa Minha Vida. 
Melhorias estas como (1) climatização da unidade; (2) instalação ou substituição de bebedouros 
com água potável e refrigerada, atendendo às necessidades básicas de hidratação dos pacientes 
e servidores; (3) reforço no atendimento odontológico, com a disponibilização de profissionais 
dentistas e melhor estrutura no consultório odontológico. Requerimento Nº 472/2025, de 
autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à LLS Empreendimentos, 
com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização da troca da tubulação, assim como, 
aquisição de novos reservatórios, com a finalidade de melhorar o sistema de abastecimento de 
água do Sítio Santa Cruz, localizado no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 473/2025, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Proteção Social do Estado do Ceará, com cópia ao Secretário Executivo da Infância, Família e 
Combate à Fome da SPS, Sr. Caio Cavalcanti, solicitando a instalação de uma Cozinha 
Comunitária no Bairro Alto da Alegria, localizado no Município de Barbalha-CE. 
Requerimento Nº 474/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia à Empresa META, solicitando o retorno do Carro de Coleta sanitária responsável 
pela coleta do lixo do Sítio Farias e Santo Antônio. Requerimento Nº 475/2025, de autoria 
da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretariaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao DEMUTRAN e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de Passagem de Pedestre na Av. 
Gustavo Barroso, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 476/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Cultura, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a limpeza, assim como, a verificação da iluminação pública, das Ruas por onde 
passará o cortejo do Pau da Bandeira, destacadamente na Rua do Vidéo. Requerimento Nº 
477/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando o retorno do transporte que levam as crianças para a Associação Pestalozzi. Após a 
Leitura do Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou a todos 
à Participarem da Palestra “Enfretamento ao Racismo Estrutural”, ministrada pela Psicóloga 
Moema Alves Macedo, que será realizada no dia 30 de maio no Plenário da Câmara Municipal. 
Em seguida, o Presidente concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Marcus José Alencar 
Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Alex Saraiva, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José 
de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador 
Marcus José Alencar Lima no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Deputado Federal Yuri do Paredão, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário natalícios, comemorado recentemente ao lado 
dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: André 
Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 



 
 
 

Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns ao Deputado Federal Yuri do Paredão e ao Dr. Carlos Vitor Macedo, registrando votos 
de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Vereador Alex Saraiva no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Gerônimo, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: Antenor Francisco de  Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. O Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Deputado Federal Yuri 
do Paredão registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou o envio de ofícios de Parabéns à Luan Henrique registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos, assim como, parabenizando-o por sua aprovação no exame da Ordem dos 
Advogados do Brasil. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Odair José de 
Matos no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
aos Membros do Conselho Deliberativo do Barbalha. FC, em nome do Presidente Reneson 
Gomes, registrando votos de parabéns pela eleição da nova chapa de membros. Em seguida, 
solicitou o envio ofício de Pesar, à família de Clara Amaral da Silva, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares 
parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 



 
 
 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de Paulo Avelar, registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Professora Sandra e à Glória Beatriz, registrando votos 
de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. ORDEM DO DIA: 
Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos 
Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 475/2025, de autoria da Vereadora, 
Maria Gely Pereira de Freitas, Retirado da Ordem do Dia por sua autora. O Vereador 
Odair José de Matos no momento do debate dos Requerimentos, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando informações acerca do contrato, como também, dos Serviços Prestados 
pela Empresa Meta. PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da Palavra Facultada os 
Seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h04mim (dezoito horas e 
quatro minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


